

## 玉兰开花了

□ 谢建萍

鼠年这个春节，寂静，冷清。一场疫情，在武汉爆发，如一股寒潮席卷全国。随即，中华民族众志成城，抗“疫”战斗迅疾打响。仿佛一夜之间，那些商铺、店面、游乐场、电影院都关了，而小区、街道、村庄、公路、车站，纷纷设卡。随着疫情形势的不断严峻，防控日趋吃紧，措施也更严密。人们的内心既充满着焦虑与恐慌，又充满着坚定与希望。面对这一场突如其来的疫情，全国人民上下一心，严防死守，共克时艰。

2月14日，值岗，早班。

一夜辗转，迷迷糊糊，当晨曦微露时，我赶紧起床，匆匆用完早餐，就出门去了。这些天，老公也因疫情防控值班，不是深夜到家，就是天亮回来。女儿也因疫情，搁在家里。长长的假期，虽然很享受一家三口团聚的时光，但更期待疫情早日结束，让生活回归正道。

近7时，小区、街道，仍然空旷无人，偶尔有一两个人走过，都各自戴着口罩，并无交流。行道树光秃秃的枝丫上，

几只黑毛鹅哥不时地发出清脆的鸣声，总算给这个沉寂的清晨带来了些许鲜活的气息。

小区门口，红蓝两顶帐篷，分置在路的两侧，通道上立着一块牌子，上面写着“出门很危险，居家最安全”几个大字。帐篷内，炭盆里的火还旺旺的，壁上挂着雨披，地上摆着农夫山泉，还有棉衣。方便面、八宝粥、盒式快餐、烤地瓜、烘年糕，这些是值守人员一天的餐食。值守人员穿着红马甲，戴着红袖章，忙碌着。这些，都是责任的担当。他们普普通通，有的是社区、机关单位工作人员，更多的是志愿者，但他们在卡点一站，却成了人民群众健康的守护神。

外面疫情复杂，天天都有不同的变化，人们的心，也随之上下不定。值守人员的职责，就是把病毒拒之门外，但又不能把爱同时给阻隔了。我们看到，温暖一直在传递。提着大袋小袋的儿子给父母送东西，见面那一刻，父亲说的第一句话就是：“你们放心，我和你妈一直都很好。”一位六十多岁

的妇女，拿着其他小区的通行证，要求进小区见朋友，被值守人员劝阻。她只能电话相约卡点见一面，隔着一顶帐篷的距离，他们挥手打招呼，只用目光诉说着相互间的牵挂与祝福，并互道珍重。那些快递小哥最是辛苦，他们冒着危险，满大街奔走。当主人穿着棉衣棉裤跑出来取件时，只跟值守人员说谢谢，因为，快递小哥早已转身去下一站了。这些日子的快递，要么是一包口罩，要么是一袋白炭，或者一篮草莓、一筐菜蔬、一箱黄酒……虽然微不足道，却是对方的一份牵系。

2020开年的这场疫情，也是一个巨大的“卡点”。面对这样的“卡点”，党和政府把人民群众的生命安全与身体健康放在第一位，奋力抗击疫情。一批又一批的“逆行者”冲向抗“疫”第一线，向他们致敬！

值守回来，走过小区拐角，发现眼前一株玉兰开花了，虽只有三两朵，但纯白如莲。我想，不久后，这里将是满树芬芳，祖国大地也将春光灿烂。

## 穿透阴霾的阳光

□ 一切归零

春节前夕，一场突如其来的疫情，让国人倍感恐慌。

这是一场没有硝烟的战争，谁也不知道这场战争何时能够结束。一夜之间，年夜饭不香了，亲友团聚没有了，许多人因为这场疫情，甚至失去了生命。然而，却有那么一些人，他们在灾难降临的时候，选择逆行。他们也珍爱自己的生命，可是他们希望有更多的人能够战胜病魔。

时光的脚步突然就慢了下来，我甚至想，能不能给时光按下倒退键，如若不能，是不是有一个暂停键能够让一切停止。整个世界被各种情绪充斥，眼泪、痛苦、悲伤、别离、逆行、逃离、攻击、诋毁……疫情——成了大家谈论最多的话题。我看着屏幕上那些毅然离家的白衣天使，他们脸上决绝的表情，那份誓死的坚定，让人肃然起敬。您无恙，您安好，是我们能够送上的共同祝福。

铺天盖地的新闻从各处传来，我只是默默地关注，揪着心看着那些不断变化的数据。除了默默祈祷一切安康，安心居家已然成了贡献。死亡，这个原本自以为离我们很远的东西，一下子就觉得离我们很近。

春节过后的第七天，物业突然将整个小区封闭起来，小区的岗亭旁，三四个穿着白色防护服的医务人员，手里拿着体温测量仪，对每一个进出的人都进行严格的检查。小区的观光车变成了宣传车，在整个小区来回穿梭……

在这个非常时期，举国上下积极应对，为抗击疫情，国家不遗余力地不断作出战略部署。当那位曾经率领中国人民，在抗击非典的斗争中取得胜利的耄耋老人站在公众面前时，我竟热泪盈眶，他，钟南山院士，是他，给我们树立了信心，是他，给我们带来希望，是他，和一线的医护人员一起，用生命萃取光芒，是他，赴汤蹈火，凝思防疫良方，他是中国挺起来的脊梁。责任、担当、付出，只为国人安康。他坚毅的眼神，誓死要将病毒打败的决心，仿佛一道绚烂的阳光，穿透世界的阴霾。

窗外，已然春暖花开，候鸟回归，小河潺潺，玉兰绽放，迎春花向阳而开，世界已经苏醒，属于我们的春天已经来临！一切都将过去，世界依旧美好，我们只需珍惜时光，珍惜劫后重生的美好！



## 关于建德市小客车县（市）指标第十次摇号配置的公告

根据《杭州市小客车县（市）指标配置管理办法》和《建德市小客车县（市）指标配置管理办法实施细则》的有关规定，现将建德市小客车县（市）指标第十次摇号配置公告如下：

### 一、摇号数量

建德市小客车县（市）指标第十次摇号拟通过摇号配置指标共547个，其中个人指标472个、单位指标75个。

### 二、报名时间

2020年4月1日零时—2020年4月8日24时截止。

申请人可登陆杭州市小客车总量调控管理信息系统网站（<http://hzxkctk.cn>）申请参加建德市小客车县（市）指标摇号报名，或到建德市行政服务中心小客车调控窗口（二楼）报名（地址：洋溪街道洋安社区荷映路113号公休日休息），咨询电话：64789710。

### 三、审核资格

申请人资料分别由市公安局（户政、出入境、交管）、税务、人社、市场监管、发改、民政、司法及其他相关部门进行资格审核。2020年5月8日后，申请人可在建德市政府门户网站（<http://www.jiande.gov.cn/>）、建德新闻网（<http://www.jdnews.com.cn/>）、建德交通网（<http://jt.jiande.gov.cn/>），或到建德市行政服务中心小客车调控窗口查询资格审核结果。通过资格审核获得有效编码的申请人，可参加建德市小客车县（市）指标第十次摇号。

申请人对审核结果有异议的，应当在2020年5月13日前按照规定提出复核申请；逾期未提出的，视为无异议。复核受理地点：建德市行政服务中心小客车调控窗口（洋溪街道洋安社区荷映路113号），咨询电话：64789710。

### 四、温馨提醒

1.老用户：已参加过杭州市小客车增量指标配置的用户，用原手机号码登入杭州市小客车总量调控管理信息系统，仔细阅读温馨提示，点击“我要申请”黄色按钮，补全建德市申请信息，提交申请。

2.新用户：增量系统中正常进行填报，“是否参加县（市）摇号”选择“是”，并选择建德市，信息填报完整，提交申请。

### 五、摇号时间

建德市小客车县（市）指标第十次摇号将于2020年5月18日下午（星期一）在建德市综合交通信息指挥中心五楼（新安江街道桥南运管路1号）演播大厅举行摇号。

特此公告。

建德市小客车总量调控管理工作领导小组办公室  
2020年2月25日